خطة درس
الطالبة المتدربة: هبه عادل مواسي                                     رقم الهوية: 305306250
التخصص: رياضيات وحاسوب                                        السنة الدراسية: سنة ثانية

يوم الاثنين: 21.11.2011                                            المدرسة: برطعة الإعدادية
المعلم المدرب: أ.عبد اللطيف كبها                                     الحصة: الثالثة                                                                  

الصف:מיצוי - ثامن                                                    الموضوع: تشابه المثلثات
افتتاحية:

بداية الحصة بالترحيب،واعرفهم بنفسي، ثم اكتب عنوان درس اليوم بخط كبير وواضح(تشابه المثلثات) وبعدها أكتب اليوم والتاريخ على اللوح.
أهداف الدرس:

1. أن يدرك الطالب مفهوم التشابه
2. أن يتعرف الطالب على نسبة التشابه .
3. أن يذكر الطالب ما يعرفه عن تشابه المثلثات. 

4. أن يميز الطالب بين تشابه المثلثات وتطابق المثلثات.
5. أن يتمكن الطالب من استخدام قوانين التشابه عند حل الأسئلة.
أسلوب التدريس:

إيضاح، بحث واستكشاف، نقاش عن طريق طرح أسئلة واكتشاف قواعد تساعدهم في حل أسئلة عن تشابه المثلثات، وإيضاحات عن طريق رسم بعض المثلثات على اللوح وإظهار التشابه بينها.
وسائل تعليمية:
أقلام لوح ملونة , ممحاة, لوح , ورقة عمل.

سير الدرس:
في البداية أقوم بطرح سؤال على الطلاب وهو : " ما هو تشابه المثلثات؟ وماذا تعرفون عن الموضوع؟! ثم استقبل الإجابات من الطلاب.
بعد ذلك أقوم بتذكيرهم بمعنى التشابه بشكل عام: على انه تكبير أو تصغير للشكل أو الجسم الأصلي. ثم اخبرهم عن تعريف تشابه المثلثات:وهو أنه يكون مثلثان متشابهان إذا كانت هناك زاويتان متساويتان.ثم اسألهم ما هي نسبة التشابه؟ وكيف اعرف أن هناك نسبة تشابه بين المثلثات؟! كمقدمة للموضوع.
أقوم برسم مثال على اللوح وهو: مثلثان متشابهان وأضع لهما أطوال لضلعين في المثلث ثم أقوم بالشرح لهم عن نسبة التشابه في هذان المثلثان كالتالي:
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ثم أقول لهم أن نسبة التشابه هي من المثلث الكبير إلى المثلث الصغير: 
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                               3  =      =        =         =      الضلع الكبير                                                                                              الضلع الصغير               
ثم أقوم بإعطائهم بعض الأسئلة على اللوح وإشراك الطلاب في حلها للتفاعل في الحصة 
مثال للأسئلة :
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جد نسبة التشابه في المثلثات التالية:
(1)                                  (2)
                                                
وغيرها من الأسئلة...
ثم أقوم بإعطائهم سؤال فيه x مجهول لمضلع معين لأرى ردة فعل الطلاب وهو كالأتي:
 




وأقول لهم أن النسبة تبقى نفسها وهي : طول ضلع المثلث الكبير/طول ضلع المثلث الصغير، واطلب منهم أن يقولوا لي ما هي هذه النسبة وفق المادة التي تعلمناها في أول الدرس، وبعد استقبال الإجابات من الطلاب اكتب التالي:
                                                    

=         = 
                                          
وأسألهم كيف نستطيع أن نعرف قيمة x ؟
                    
وأكتب طريقة الحل على اللوح:                 
=
    
2
=
/*4
    
x = 8

إذن نسبة التشابه هي:    
                                  الضلع الصغير:الضلع الكبير
 4     :    8 

                                      2     :     1
                           
الفعالية والإجمال:
لقد قمت بتحضير ورقة عمل كفعالية ملخصة للموضوع وكإجمال للدرس.
أقوم بتوزيع ورقة العمل على الطلاب، وأعطيهم مدة معينة وهي ما يقارب 10-15 دقيقة حتى يقوموا بحلها بمفردهم وبعدها أقوم بحلها معهم على اللوح.
** أعطيهم وظيفة بيتيه من كتاب " القفز إلى أعلى ".
مصادر:
كتاب (القفز إلى أعلى – קפ"ל) للصف الثامن .
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إذن نسبة التشابه في المثلثات من الضلع الكبير للضلع الصغير هي:      3:1 
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